



新华社北京11月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版,已由中国民族语文翻译局翻译、民族出版社出版,即日起在全国发行。

# 王伟中在乌海市调研时强调 塑造新优势 培育新动能 加快走出 一条资源型地区转型发展新路子

本报11月19日讯 (记者 李  
晗)11月18日,自治区党委书记王伟中来到乌海市,调研生态环境治理、产业转型发展、新质生产力培育等情况,现场督导中央生态环境保护督察报告典型案例整改工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实自治区党委十一届十次全会部署要求,大力推动产业转型升级和结构调整,塑造新优势、培育新动能,因地制宜发展新质生产力,加快走出一条资源型地区转型发展新路子。

王伟中首先来到内蒙古东源科技

集团有限公司,仔细询问工艺流程和生产经营情况,鼓励企业聚焦主业加强科技研发,延伸产业链条,做大产业规模和市场份额,要求当地坚持智能化、绿色化、融合化方向,瞄准“煤头化尾”做大做强产业链,不断提升资源转化增值能力和清洁高效利用水平。

在清陶能源科技有限公司和乌海亿锦新能源科技有限公司,王伟中与企业负责人进行深入交流,详细了解固态锂电池和新能源智能矿卡技术路线、市场前景等情况。他说,企业作为科技创新的主体,要加大研发投入力度,加强原创性、引领性科技攻关,不断提高核心竞争力。乌海

市作为资源枯竭型城市,要切实增强转型发展的紧迫感,立足现有产业基础和潜在发展优势,加快新型储能、智能制造、新材料等产业发展,以链群思维布局项目、配套产业,吸引上下游企业集聚发展。

王伟中高度重视中央生态环境保护督察报告典型案例整改工作,专题来到内蒙古美方煤焦化有限公司实地检查,听取企业整改情况汇报。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,严格按照中央生态环境保护督察整改要求,从严从实抓好问题整改。要敢于动真碰硬,铁腕治理生态环境领域突出问题,标本兼

治推动区域生态环境质量持续改善。

随着气温持续走低,黄河即将进入凌汛期。王伟中来到黄河乌海段开展巡河工作,在黄河海勃湾水利枢纽察看枢纽运行和河段保护治理等情况。他指出,要时刻绷紧凌汛安全这根弦,坚持预防为主,进一步完善应急预案,加强监测预警,科学精准调度,确保黄河安澜。要深入研究解决海勃湾水利枢纽工程泥沙淤积问题,切实增强防凌防洪能力。要持续用力推进区域生态环境保护和修复,努力完善水权转让机制,助推黄河流域生态保护和高质量发展。

自治区领导于立新参加。

## 自治区政协十三届常委会第十四次会议闭幕 张延昆讲话

本报11月19日讯 (记者 白丹)  
11月19日,自治区政协十三届常委会第十四次会议在呼和浩特闭幕。

自治区政协党组书记、主席张延昆出席会议并讲话。自治区政协党组副书记、副主席罗志虎主持会议,自治区政协副主席其其格、魏国楠、安润生、张磊、张佰成、杨勤及秘书长杨利民出席会议。

会议提出,要深入学习贯彻中共二十届四中全会精神、全国政协十四届常

委会第十四次会议精神和自治区党委十一届十次全会精神,深化对自治区“十五五”目标任务的理解把握,大讲学习,深入调研,真抓实干,清正廉洁,聚焦铸牢中华民族共同体意识,建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”,高质量发展,深化改革,统筹发展与安全等方面务实建言,为“十五五”规划实施凝聚心聚力。

会议还审议通过了有关人事事项。

## 内蒙古坚决筑牢安全发展底线

本报11月19日讯 (记者 师政)  
11月19日,内蒙古自治区政府新闻办召开发布会,对我区2025年以来全力防范化解重大安全风险,及时应对处置各类突发自然灾害的情况进行发布。记者获悉,今年以来,内蒙古各级应急管理部门持续加大隐患排查整治力度,截至10月底,全区生产安全事故起数和死亡人数同比分别下降29.8%、12.9%,且未发生重特大生产安全事故。

据了解,今年以来,内蒙古健全完善全区各级党委和政府领导干部安全生产职责清单,推动公共安全管理模

式向事前预防转型。同时,坚持以安全生产治本攻坚三年行动为抓手,统筹推进矿山、危化、消防、建筑施工、交通运输、冶金工贸、文化旅游等重点行业领域和人员密集场所安全整治,强化安全监管执法、专家指导服务和复工复产验收,并推动重点行业领域机

械化换人、自动化减人、智能化无人,提升本质安全水平。

在应对各类灾害风险上,2025

年,内蒙古常态化开展森林草原火灾

重大隐患动态清零和查处违规用火行

为专项行动,

■下转第3版

## 自治区宣讲团走进自治区人民政府办公厅自治区政协办公厅自治区人民检察院宣讲

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

中国式现代化内蒙古新篇章等方面进行了系统解读。

宣讲报告主题鲜明、内涵丰富、重点突出。自治区人民政府办公厅信息调研处副处长徐步强表示,今后工作中将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,贯彻

落实习近平总书记关于新时代办公厅工作的重要指示精神,找准工作的切入点和发力点,有效发挥参谋助手职能,自觉把工作放到大局中去思考、定位、摆布,发挥好“第一方阵”的引领带动作用,为内蒙古与全国一道基本实现社会主义现代化而

共同奋斗,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章建言献策、贡献力量。

在自治区政协办公厅,自治区宣讲团成员、内蒙古工业大学马克思主义学院党委书记马军围绕“深入领会党的二十届四中全会的重大意义”“系统掌握党的二十届四中全会的主要内容”“贯彻落实党的二十届四中全会精神,书写中国式现代化内蒙古新篇章”等方面进行了深入讲解。

■下转第3版

## 内蒙古首座储气库启动冬供为京津冀输送“温暖”

本报记者 康丽娜 毛锴彦 通讯员 王昊 摄影报道

位于鄂尔多斯市乌审旗的苏东39-61储气库于近日正式运行,有力保障京津冀及周边地区天然气稳定供应。

记者从自治区能源局获悉,苏东39-61储气库是国家石油天然气基础设施重点工程,于2022年建成投产,是内蒙古首座与气田合建的天然气地下储气库。该储气库坚持“夏注冬采”的工作模式,于今年4月中旬开始注气,历经近200天持续注气储备工作,于10月底成功储备7.5亿立方米天然气,创年度储量新高。

据了解,依托苏里格气田的气源就近优势,该储气库具备快速响应的独特优势,通过陕京线、长呼线等重要输气管道为京津冀及周边地区天然气供应提供重要调峰和应急补充,单日最高外输量可突破620万立方米,预计整个采气季累计供气超4.8亿立方米。苏东39-61储气库“开阀”供气,标志着我区储气库已正式加入天然气冬季保供大军,为保障区域民生供暖和经济平稳运行提供了重要资源支撑。



图为位于鄂尔多斯市乌审旗的苏东39-61储气库。

## 看得见的幸福 算得出的振兴

——来自正镶白旗乡村产业振兴一线的报道

### “十四五”北疆答卷

在这一平均年龄超过60岁的村落里,正是这片雪菊花产业为老人们带来了和美的生活。“我俩今年采花就挣了15000元呢。”王润贵老人的脸上绽放出阳光般灿烂的笑容。

随着采访的深入,记者发现,在正镶白旗,雪菊花种植只是诸多乡村里产业振兴的一个缩影,甚至在星耀镇,这样的产业就有好几个。

“看了我们雪菊花基地了吧?在我们镇里将特色种植归纳为‘一花一草、一瓜一菜’。花就是雪菊花、草是人工种植的大棚沙葱、瓜说的是西瓜、菜指的是白菜。”星耀镇党委书记李兵介绍

起镇里的特色产业来如数家珍。

近几年,作为正镶白旗农业核心区,星耀镇以京蒙协作为纽带、科技为支撑,深耕西瓜、白菜、雪菊、沙葱4个产业,推动特色农业从分散经营向集群发展转型,让昔日普通田野变身“聚宝盆”,绘就出乡村振兴的鲜活画卷。

2018年,与北京大兴区共同建设的正镶白旗京蒙现代农业科技产业园,累计投资1.1亿元,逐步规划形成“核心区—示范区—辐射区”三层次主体功能结构,打造“星空草原、耀映瓜香”品牌,大力发展设施农业。

■下转第4版

## 实干担当书写发展新篇章

### ——五论贯彻落实自治区党委十一届十次全会精神

本报评论员

一分部署,九分落实。自治区党委十一届十次全会擘画了未来五年内蒙古的发展蓝图,发出了为基本实现社会主义现代化而共同奋斗的动员号令。蓝图绘就,使命催征,当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,推动全会做出的决策部署落地见效。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。“十五五”时期是我国基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,也是内蒙古高质量发展、加快闯新路的关键时期。我们要加强党的全面领导和党的建设,深入落实新时代党的自我革命要求,把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程,持之以恒推进全面从严治党,营造良好政治生态,以高质量党建引领高质量发展。要坚决维护党中央权威和集中统一领导,全面加强干部队伍建设,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,为完成“十五五”规划提供坚强保证。

实干是最好的担当,落实是最好的出发。全区上下要把学习宣传

贯彻党的二十届四中全会精神作为重大政治任务,切实学深悟透,广泛宣传宣讲,抓好贯彻落实。要坚定必胜信心决心,锚定“十五五”发展目标不懈努力,接续奋斗,全力巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项,把提高发展效益和人均水平作为着力重点,更加注重发展质量、发展韧性,更加注重人的全面发展和各族人民共同富裕。好作风是战斗力,也是推动力,更是凝聚力。要弘扬新风正气,激励担当作为,推动各级党组织和广大党员干部大讲学习、深入调研、真抓实干、清正廉洁,以风清气正的政治生态引领形成良好发展环境。

有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。内蒙古的今天是全区各族干部群众接续奋斗干出来的,内蒙古的明天更要靠各族干部群众去拼搏开创。无论是有形有感有效推进中华民族共同体建设,持续用力、久久为功落实习近平总书记和党中央赋予内蒙古的战略定位、使命任务,还是扎实推进高质量发展,

■下转第3版

## 自治区党委宣传部授予黄启东和大青山微波站“北疆楷模”称号

本报11月19日讯 (记者 郝佳丽)

11月19日,自治区党委宣传部举行“北疆楷模”先进事迹发布会,授予黄启东和乌兰察布市广播电视台发展中心大青山微波站(以下简称大青山微波站)“北疆楷模”称号。

发布会上,生动再现了黄启东、大青山微波站工作人员的先进事迹。黄启东的家人、采访过黄启东事迹的记者,大青山微波站的退休站长、职工代表依次登台,讲述了他们发扬优良传统、勇于担当作为的动人故事。一段

段深情讲述串联起一个个感人瞬间,让现场观众一次次红了眼眶。

黄启东是中国国际航空内蒙古有限公司的“老标兵”,41年如一日,忠于职守,一丝不苟,经他执行的上万架次航班零差错。今年国庆假期第二天,60岁的黄启东在呼和浩特一河畔,为救落水父子纵身跃入冰冷河水,最终因体力不支牺牲,生命定格在了退休前23天。他在关键时刻舍己救人,用宝贵的生命践行了“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言。

■下转第3版

## 北疆文化论坛特刊 (八版)